1. Lage und naturrdumliche Zuordnung des Plangebietes

Der Bereich der 2. Anderung des Bebauungsplanes Nr. 61 A ,Schéllersheider
Stralke” liegt am Ostrand von Mettmann stdlich der Schollersheider Stralle.

Der unmittelbar an der Schéllersheider Strale liegende Planbereich ist als
Industriegebiet ausgewiesen und gréltenteils bebaut. Stdlich der Gl-Flache liegt
eine bis vor wenigen Jahren noch genutzte Ackerflache.

2. Bestandsaufnahme und Bewertung / Darlegung von Art und Umfang
der

Plananderung

Die Intensitat der Bestandsaufnahme und Bewertung hangt im Wesentlichen von
der Bedeutung der Flachen fur die Leistungsfahigkeit des Naturhaushaltes und
das Landschaftsbild ab.

Als Untersuchungsraum wird der Geltungsbereich der Bebauungsplananderung
angenommen. Eine Untersuchung tber den Bereich hinaus ist nicht notwendig, da
durch die Festsetzungen der B-Plananderung weitere Flachen in ihrer
Leistungsfahigkeit beziglich des Naturhaushaltes oder hinsichtlich des
Landschaftsbildes nicht erheblich oder nachhaltig beeintrachtigt werden.

Im Untersuchungsbereich selbst wurde der Ausgangszustand erfasst und in
Absprache mit der unteren Landschaftsbehérde eine Bewertung vorgenommen
sowie eine Ubereinkunft bezuglich der geplanten Ausgleichs- und
Ersatzmal3nahmen erzielt.

Die Festsetzungen der Bebauungsplananderung fuhren zu einer geringflgigen
neuen flachigen Verteilung der Biotoptypen (siehe Karte 1 ,Zustand des
Untersuchungsraumes” geman der bisherigen Festsetzung des Bebauungsplanes
dargestellt und Karte 2 ,Planung, Gestaltungs- und AusgleichsmaRnahmen®.

Es ist festzustellen, dass durch die Neuplanung zusatzliche Flachen nicht mehr fiir
den Stralenbau benétigt werden und somit der Natur erhalten bleiben. Lediglich
eine kleinere Ackerflache wird zukinftig als Industriegebiet ausgewiesen.

Die Gesamtbilanz ergibt sich durch Subtraktion des Gesamtflachenwertes A
(Eingriffsflache) von Gesamtflachenwert B (Planung). Da das Resultat positiv ist,
gilt der Eingriff als ausgeglichen.

3. AusgleichsmaRnahmen / Landschaftspflegerische MaBnahmen

Die sidlich des Industriegebietes vorgesehene 6ffentliche Verkehrsflache und die
im Anschluss daran ausgewiesene Grinfliche (Parkanlage) werden als
Ausgleichsflache ausgewiesen. Auf diesen nach § 9 (1) 20 BauGB festgesetzten
Flachen ist eine 6kologisch wertvolle Brachflache zu entwickeln, die nicht
bepflanzt und nur 1 x im Jahr gepflegt wird. Im stdlichen und sidostlichen Teil ist
ein Kraut-, Staudensaum anzulegen. Entlang der im Siiden dargestellten
Bdschungsoberkante ist die bestehende Bepflanzung mit Baumen Il. Ordnung zu
verdichten.



A. Bewertung

Bestand / bisherige Planung

1 2 3 4 5 6 7 8
Flichen | Code Biotoptypen Fliche | Grund- | Gesamt- | Gesamt | Einzel-
Nr. | (It. Biotop- |  (It. Biotoptypenwertiiste) m? wert korrek- | -wert flachen-
(s.Plan | Yperwor A turfaktor wert
Ausgangssit (It. Biotop- (Sp.4 x Sp.7
uation) typenwert-
liste)
1 | 1.1 off. Verkehrsflache | 4.340,48 | 0 - 0 0
2 : Baumriegel 1.642,62 | 2 - 2 3.384,24
3 1.1 Industriegebiet (Gl) 24153 |0 0 0
4 offentl. Grinflache, | 5.454,10 | 2 - 2 10.908,20
Parkanlage
Gesamtfliche A : 14.292,44 m?
1
B. Bewertung Anderungsplanung
1 2 3 4 5] 6 7 8
Flichen | Code Biotoptypen Fliche | Grund- | Gesamt- | Gesamt | Einzel-
Nr. (It. Biotop- (It. Biotoptypenwertliste) m? [ wert korrek- -wert flichen-
(s. Plan tﬁ‘gn A turfaktor wert
Ausgangs- (It. Biotop- (Sp.4 x Sp.7
situation) typenwert-
liste)
1.1+ 1.1 off. Verkehrsflache 668,89 | 0 - 0 0
1.2 in Gl 660,53
2.1+ 5.1 off. Verkehrsflache 154,90 | 4 - 4 12.065,52
2.2 in Ausgleichs- 2.861,48
flache (Brachflachen
mit Kraut- Staudensaum
und tlw. Bepflanzung
mit Bdumen |l. Ordnung
3 1.1 Baumriegel in Gl 1.642,62 | 0 - 0 0
4 5.1 Gl in Ausgleichs- 241,53 | 4 - 4 966,12
flache (Brachflachen
mit Kraut- Staudensaum
und tlw. Bepflanzung
mit Baumen Il. Ordnung
5 1.1 off. Grunflache 735,29 | 0 - 0 0
(Parkanlage) in Gl
6 5.1 off. Grinflache 4 - 4 18.889,40
(Parkanlage) in 4.722,35
Ausgleichsflachen
(Brachflachen mit Kraut-
Staudensaum und tiw.
Bepflanzung mit
Baumen |l. Ordnung

Gesamtflache B :

31.921,04 m?

Bilanz B - A (Planung — Bestand) :

31.921,04 m?
14.292.44 m?

17.628,60 m?




